
Ã
.×

Á
Ó
ÉÁ

Ê
Ç

Ó

Ð
Å

ÉÑ
Á

ÉÁ
Ó

Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2006

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας
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ΤΕΕ Β' ΚΥΚΛΟΣ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

ΘΕΜΑ 1ο
Σε µια βιοµηχανία εργάζονται 100 άτοµα. Ο συνολικός χρόνος εργασίας τους σε έτη
δίνεται από το παρακάτω κυκλικό διάγραµµα.

i. Να κατασκευάσετε τον πίνακα κατανοµής συχνοτήτων και σχετικών
συχνοτήτων, απολύτων και αθροιστικών.                                   Μονάδες 10

ii. Να βρείτε τη µέση τιµή των ετών εργασίας τους.
Μονάδες 8

iii. Πόσοι υπάλληλοι της βιοµηχανίας εργάζονται τουλάχιστον 10 έτη;
Μονάδες 7

ΘΕΜΑ 2ο
∆ίνεται η συνάρτηση f µε f(x) = x2 – 2lnx, x > 0

i. Να βρείτε την f ′ (x).
Μονάδες 5

ii. Να βρείτε τις τιµές f(1), f ′ (1), f(0), αν ορίζονται.
Μονάδες 5

iii. Να δείξετε ότι η f είναι γνησίως αύξουσα για κάθε x>1.
Μονάδες 8

iv. Να βρεθούν τα ακρότατα, αν υπάρχουν.
Μονάδες 7

                                                   5≤ x<10

                                           540                0≤ x<5
                                                        360
   10≤ x<15            1440                           x0  25≤ x<30
                                                        360  
                                           720                20≤ x<25

                                        15≤ x<20
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ΘΕΜΑ 3ο
Α. Έστω ότι η καµπύλη της συνάρτησης f(x)=αx3+βx2+1 τέµνει τον άξονα x′x στο

2
1  και διέρχεται από το σηµείο Α(-1, -6).

i. Να βρείτε τα α, β.
Μονάδες 5

ii. Για α=2 και β=-5 να βρείτε το 
2
1x

lim
→ 1xx2

)x(f
2 −+

.

Μονάδες 8

Β. Έστω η συνάρτηση f(x)=




=−
≠≤−−

+−+

3x,1α
3x1,27x

1x1x

2

3 .

i. Να βρεθεί το πεδίο ορισµού.
Μονάδες 2

ii. Να βρείτε το 
3x

lim
→

f(x).
Μονάδες 5

iii. Να βρείτε το α ώστε η f να είναι συνεχής στο x0=3.
Μονάδες 5

ΘΕΜΑ 4ο
Ένα εργοστάσιο αεροναυπηγίας έχει τη δυνατότητα να κατασκευάζει κατ΄ έτος µέχρι
και είκοσι (20) αεροσκάφη ενός συγκεκριµένου τύπου. Τα έσοδα από την πώληση
ενός αεροσκάφους (σε χιλιάδες €) εκφράζονται µε τη συνάρτηση Ε(x)=3x+20, ενώ
το κέρδος από την πώληση x αεροσκαφών µε τη συνάρτηση K(x)=-x2+20x-30.

i. Να βρεθεί o τύπος P(x) της συνάρτησης κόστους κατασκευής x αεροσκαφών.
Μονάδες 4

ii. Να βρεθεί το κόστος κατασκευής πέντε (5) αεροσκαφών.
Μονάδες 5

iii. Να βρεθεί το κόστος κατασκευής του έκτου (6ου) αεροσκάφους.
Μονάδες 4

iv. Να βρεθεί ο ρυθµός µεταβολής του κέρδους.
Μονάδες 4

v. Πόσα αεροσκάφη πρέπει να κατασκευάζει το εργοστάσιο ανά έτος για να έχει
µέγιστο κέρδος;

Μονάδες 8


